



北校訊

第90期

2020年8月



地址：香港北角英皇道888號
電話：2561 7130 傳真：2562 8814
網址：<http://www.npgps.edu.hk>

顧問：鄧愛蓮校長 總編輯：盧文華主任
編輯：劉敏華主任、周達強主任、鄭曉嫻老師、
許佩璇老師、蘇嘉慧老師

編者的話



同 走 抗 疫 路



《呂氏春秋》有云：「譬之若良醫，病萬變，藥亦萬變……故凡舉事，必循法以動，變法者因時而化。」面對突如其來的疫情，北官全體職員不敢懈怠，本著「病萬變，藥亦萬變」的精神，既「循法以動」，亦「因時而化」，在衛生防疫、學生的情緒健康和學習上「對症下藥」，希望能上下一心，與同學一起經歷抗疫之路。

學習情況固然要關顧，然而學校首重學生的精神健康。正面的情緒在學習中起着至關重要的作用，因此學校率先對此「下藥」。停課期間，老師通過「陽光電話」與家長保持聯繫，以了解同學們的近況及需要，給予適切的支援。期間，學校通過「北官早上Zoom—Zoom」視像早會，教導學生管理作息時間，協助同學調整心態，並配合靜觀呼吸，減低學生焦慮感。復課後，學校亦對考評及課業作調適，除了五年級呈分試，學校以總評估取代第三學段的考試，希望能減輕家長及學生的壓力。

在學習安排上，針對疫情期間未能以傳統形式授課的弊病，學校利用Google Classroom建立學習平台，將學習材料電子化，保持同學的學習狀態。同學能根據自己的需要進行自學，隨時重溫學習內容。老師每天上載學習材料，配合Google表單製作題目來檢視學生的學習成果，再以Zoom作跟進及回饋，藉此維持學生與老師之間的互動，彌補未能在校面授的不足。為了使學習更多元化，停課期間，一、二年級設有英語及普通話視像互動時間；而三至六年級的導修課則能讓學生溫故知新，鞏固所學。

復課得來不易，為了讓學生安心回校上課，學校積極採取一系列防疫措施。除了提高同學的防疫與衛生意識，在校舍衛生方面，學校在復課前已徹底清潔，又購買防疫消毒塗層服務為校舍作全面消毒，更增聘工友於復課後協助清潔工作。另外，為了減少人流聚集，校方於復課後調動上課時間，安排高低年級學生分批於不同時段上學及放學，而前往洗手間的時間亦有不同。學校更安排工友於課堂時間駐守全校各洗手間，以便加強清潔，確保衛生，務求為同學提供一個安全衛生的學習環境。

疫症造成社會局部停擺，學校迎來「停課不停學」的措施，改變原有的學習模式，但這正正是一個契機，引領大家回應時代的轉變。在這當中，學校定必與北官的孩子們同行，共渡時艱，攜手走出困境，開創新的未來。

鄭曉嫻老師

延續優勢，追求卓越

二零二零年一月，教育局質素保證科到本校進行校外評核，外評人員透過不同方法了解學校的情況，例如細閱及分析學校的文件及資料；進行課堂觀課；觀察學校各項活動的實施情況；與學校的持份者進行面談等。本年四月，我們收到校外評核報告。從校外評核報告中，外評隊伍肯定本校在「管理與組織」、「學與教」和「學生支援」各範疇的工作表現，並讚揚我們的成就，以下是外評報告的總評：(一)能切實跟進上次外評的建議，以自評循環促進校政和教學自我完善。(二)着重凝聚持分者力量和歸屬感，能同心協力持續推動學校的發展。(三)成功匯聚多方的資源和力量，並適切策劃專業培訓，促進學校發展。(四)普及愛與感恩的校園文化，全校參與營造正向校園氛圍。(五)銳意照顧學生的多樣性，讓學生盡展所長。(六)貼近課程發展趨勢，努力推動STEM教育和閱讀，學習評估亦具校本特色。(七)教師課堂教學效能見提升，能營造正面積極的學習氛圍。(八)學生知禮守規，互助互愛，對學習感興趣，熱愛校園生活。

從以上可見，外評隊伍認同學校的發展方向，肯定了校方在學校領導、課程設計、教師教學、學生支援及家校合作等不同領域的工作成效，這令學校團隊深受激勵。

本校亦會參考外評報告的改善建議，自我完善，促進學校持續發展。未來本校將參考外評報告的建議，總結推行電子學習的經驗，聚焦學生的學習效能，探討有效的電子學習策略，進一步發揮有關策略在照顧學生多樣性的優勢。課堂教學上，我們亦會繼續關注學習活動的設計，全面提升學與教的效能。我們定當延續學校現在的優勢，追求卓越。

學與教組主任 盧文華

齊遊樂 齊學習



走出課室，到戶外學習，觀察大自然。

本校的教育性旅行已於十一月一日順利完成，當天天公造美，天氣晴朗，正是郊遊的好日子。各級同學都分別到不同的地方進行郊遊活動。

一、二年級同學到佐敦谷公園參觀和遊玩。在溫室內，同學可以觀賞各種不同的植物，大家都感到十分新奇。此外，同學和家長在老師的帶領下在草地上進行了不同的親子活動，如野餐及集體遊戲，氣氛融洽，彼此增進感情。

三、四年級同學則到獅子會自然教育中心旅行，同學們可以參觀各個展館；昆蟲館、漁館和貝殼館等，學習與大自然相關的知識。同學們更可藉此與大自然接觸，被滿山綠野包圍，進行集體遊戲和球類活動，舒展身心！

五、六年級的旅行地點是西貢北潭涌郊野公園。同學們除了野餐，還可以透過遠足培養群體精神，亦可鍛煉身心。五年級同學順道參觀上窰民俗文物館，藉此了解客家人的生活文化，充分體驗了愉快學習。

張志文老師、羅卓怡老師



透過遠足可磨練意志，又可鍛煉身體。



同學到溫室參觀，觀察不同的植物。



親子旅行真歡欣！



師生打成一片，一同進行集體遊戲。

公益活動顯愛心

公益少年團於本學年舉辦的活動已圓滿結束，感謝各位家長、老師和同學的支持及參與。

一月上旬，本校團員參加了東區「環保為公益—慈善清潔遠足籌款活動」。當天早上，在鄧校長的帶領下，團隊在香港仔郊野公園進行遠足活動，沿途拍照留念和幫忙收拾垃圾。行程中怡人的景色和柔和的陽光使人心曠神怡。北官的團員藉此機會與其他學校的老師和團員作交流，獲益良多。

此外，本年度的「義賣康乃馨及盆栽籌款活動」已順利舉行。家長日當天，家長義工和團員在禮堂幫忙派發康乃馨及盆栽，不少同學把鮮花或盆栽送給老師和父母，以表達感恩之心。同學既可做善事，又可向父母及師長表達心意，實在一舉兩得。

胡慧敏老師



遠足活動開始前，校長與北官公益少年團團員來張大合照。



鄧校長頒發嘉許狀給北官團員代表。

共度聖誕齊感恩

一年一度的聖誕聯歡會於十二月十九日在充滿愉快的節日氣氛下圓滿結束。當天節目豐富，同學可欣賞到優雅的爵士舞表演、巧妙的魔術表演、合唱團悅耳的歌聲及管弦樂團出色的演奏。學校於當天更舉辦了班際「特色聖誕帽」和「人物造型」設計比賽，同學們獨特的造型和打扮充滿心思，令台下觀眾歎為觀止。其後的聖誕大抽獎和大合唱，令節日氣氛錦上添花。當天的表演得以順利完成，有賴表演生的傾力演出及老師的細心安排。

禮堂的活動完結後，同學們回課室進行聯歡活動，師生和家長們一同分享家長們炮製的美食和玩遊戲。校方亦為每位同學準備了一份聖誕禮物，讓同學感受到佳節的歡樂。

學校舉辦聖誕聯歡會的目的是希望同學能感受節日的歡樂氣氛，除此之外，亦希望同學能學會欣賞別人的付出，懷着感恩的心，歡度每一個節日。



同學擔任小司儀，表現出色。

蘇嘉慧老師



校長與同學在課室聯歡。



聖誕老人在台下與同學進行互動。



課室聯歡會十分熱鬧。

齊賀新春樂繽紛

一年一度的新春聯歡會已於一月二十一日舉行，當天，師生及家長在學校這個大家庭度過了一個愉快的新春佳節。同學們在課室裏聚首一堂，歡聲笑語，相互祝福，湊成一幅幅溫馨而熱鬧的全「班」福；禮堂裏一幕又一幕精采的表演除了讓各位「小觀眾」極盡視聽之娛外，還為「表演者」提供展示的平台，讓他們發揮所長，加上趣味的集體遊戲及動聽的師生大合唱，濃厚的節日氣氛洋溢在禮堂的每一個角落；那邊廂，大操場設置了多個有關農曆新年文化的攤位遊戲，難能可貴的是得到家長義工的全力協助，讓攤位遊戲的形式更加豐富有趣，讓本校學生在輕鬆愉快的環境下全方位認識傳統的春節文化。

潛能發展組主任
劉敏華



笑口齊開，歡欣滿載！



紅彤彤的揮春盛載着家長義工們對孩子滿滿的祝福。



各位同學笑一笑，我們來張大合照！

不一樣的畢業禮



鄧校長在畢業禮上致勉辭。

時光荏苒，又到了蟬鳴荔熟、驪歌高唱的時候。每逢這時候，同學們或有離愁，或有別緒，或有不捨。但老師卻認為更有一份喜悅，因為你們將展翅高飛，邁向人生新里程。

今年，是難忘的一年。由於疫情的關係，很多大型集會都被迫取消。但是，本校仍絞盡腦汁，為畢業生舉辦一個別開生面的閉門形式畢業禮，使他們

不致感到遺憾。那天，雖然未能邀請畢業生家長出席，但校方卻安排網上直播整個畢業禮過程，使家長能夠參與其中，隔空感受這份喜悅。至於畢業生，則被安排分批到禮堂出席典禮，另一部分時間在課室觀看現場直播。儘管戴着口罩從校長手上接過畢業證書，但同學們喜上眉梢之情仍然清晰可見。

同學們，這六年來，看到你們的知識不斷增長，待人接物的態度也日漸成熟，更認識了一些知己好友，老師無不為你們感到欣慰。雖然老師只伴你們走過六年的童年時光，但母校的大門將永遠為你們打開，歡迎你們隨時回來。「得智慧，勝過得金子。」希望你們繼續努力裝備自己，將來回饋社會，並希望你們明白「喜樂的心，乃是良藥」的道理，以樂觀正面的態度迎接每一天。



畢業生代表獻花給校長，祝賀校長榮休，場面溫馨動人。

蓄藝婷老師、趙璟老師



畢業生代表上台表演才藝，合力演奏動聽樂曲。



畢業生代表向母校致送親手製作的紀念品，寓意在母校栽培下茁壯成長。



畢業生代表分別以粵語、國語及英語感謝母校及訴說不捨之情。

鄧校長也「畢業」了!

我們親愛的鄧愛蓮校長將於本學年完結後榮休。鄧校長從事教育工作多年，貢獻良多，去年更獲公務員事務局局長頒發嘉許狀，表揚在公務員隊伍及教育工作上卓越表現。鄧校長心繫教育，於退休後不忘為教育獻一分力，應教育局邀請擔任新任官立小學校長的導師，把多年累積的寶貴經驗與新任校長分享。這十數年間，在鄧校長的領導下，北官的孩子健康愉快地成長，師生和校長之間亦建立一份深厚的情誼，但天下無不散之筵席，縱使不捨，我們也要與鄧校長道別，希望鄧校長於退休後，多來北官探望我們吧。在此謹祝鄧校長退休後生活充實愉快、身心康泰!



教育局副秘書長陳蕭淑芬女士頒發退休紀念品予鄧校長，祝賀鄧校長退休。



歡迎來自粉嶺官立小學的張燕媚校長到北角官立小學接任校長之職。張校長在學校行政管理方面經驗豐富，重視團隊協作及家校合作，我們深信她定能帶領北官發展，邁向卓越。